

8岁男孩与家人走散独行夜路 高中女生徒步3小时暖心护送

本报讯(记者 马妍)“感谢这名高中女生,你的细心、爱心拯救了一个家庭,我不敢想象没有她,我的儿子在漆黑的夜里是如何穿过马路,若遇到野狗该怎么应对……”不久前市民萨女士将一封感谢信和一面锦旗送到了呼和浩特市第三十中学高二三班学生苏都日的手里,而这件发生在一个月前的事才被大家所知晓。

4月3日21时30分,刚下晚自习的苏都日骑自行车回家途中,在东万达附近发现一个独自在夜间行走的小男孩,她上前询问后得知,男孩竟与家人走散了,于是她决定护送其回家。但因苏都日的自行车没有车座不能带人,于是她决定步行护送男孩。从东万达广场到内蒙古妇幼保健院附近,徒步近3个小时,苏都日

把男孩安全送到小区时,遇到了正焦急寻找男孩的父母,把男孩交到父母手中后,她才安心回家。

“4月早晚温差特别大,那晚降温,我记得非常冷,我老公去接孩子时与孩子错过了。我们发现孩子丢了以后特别着急,当看到有人送孩子回来后十分感动。她小小年纪,却藏着大大的能量,我和我爱人当时想要送她回家,她却说不用了,能自己回家。当时很晚了,我就留了她的电话,想着一定要好好感谢她,但是因为工作的原因,这份感谢迟到了一个多月。”再谈起这件事,8岁男孩的妈妈萨女士说。

“我们不允许带手机,所以没办法联系小弟弟的家人和我的家人,只能凭借着小弟弟的描述和记忆送他回家,我想不管是谁遇到这样的事都会

这么做的。”6月2日,苏都日对记者说。

苏都日的一个暖心举动不仅温暖了一个夜晚独行的8岁孩子,也给身边的同学做了榜样。苏都日的班主任齐格其说:“教育的本质就是为了让学生更好的理解如何做人,苏都日同学的这个善举,在全校起到了一个模范作用,也给了其他同学一个良好教育的机会。”

采访手记——

漆黑的夜晚,一大一小两个孩子相伴“回家”,路灯下这对相差9岁的“姐弟”一边走一边聊,路灯的颜色也因他们显得更加柔和。那一晚,苏都日带给了走失男孩极具安全感的守护,也带给了每一个生活在这座城市的你我一份感动。



苏都日接收锦旗

我市首个“社区少年宫”揭牌成立



本报讯(记者 安娜)6月2日,记者从团市委了解到,我市首个社区少年宫在环河街街道办事处阿吉拉沁社区正式揭牌。

据了解,“社区少年宫”是回民区教育局依托下辖回民区青少年活动中心专业能力,发挥党群服务中心“家门口”的阵地优势而打造的孩子喜爱、家

长便利的校外教育全新品牌。形成了家门口的“托管乐园”、青少年素质提升的“幸福学堂”,推进了儿童友好空间建设,打造了“儿童友好”型社区。“社区少年宫”的揭牌,不但给孩子们送上了一份节日礼物,让孩子们体验和感悟成长带来的喜悦,还密切加强了社区、学校和家庭之间的联系,营造了朝气蓬勃的社区文化氛围。

接下来,阿吉拉沁社区将利用寒暑假、周末等时间,为社区的孩子提供艺术培养、兴趣阅读、劳动实践、科技创新、公益活动等全面、完善、专业的课后服务。

科学实验秀



5月31日,内蒙古科技馆馆校结合活动走进新城区蒙古族幼儿园,开展了一场别开生面的科学实验秀——《液体星球》。

本次科学实验秀结合物理学相关知识,进行了“扎不漏的水袋”“消失的水”等科学实验。科技辅导员通过生动形象的表演,结合多个自制科学实验道具,让孩子们沉浸在趣味十足的科普表演中,有趣的科学实验秀丰富了小朋友们的科普知识,扩展了他们的科学视野。

本报记者 杨永刚 摄

北京大学肿瘤医院内蒙古医院 试运行“一次挂号管三天”就诊模式

本报讯(记者 张秋焱)6月2日,记者从北京大学肿瘤医院内蒙古医院了解到,为提升患者就医体验,践行“以患者为中心”的服务宗旨,北京大学肿瘤医院内蒙古医院试运行“一次挂号管三天”就诊模式。“一次挂号管三天”就诊模式试运行后,患者到医院首次就诊时,如果因检验或检查当天不能完成或者不能获取报告,尚未完成诊疗,三天内(含首诊当天)可携带检查结果到同一科室回诊,无需再次挂号,享受免缴门诊诊察费(挂号费)政策。

据介绍,“一次挂号管三天”适用于在普通门诊、专家门诊就诊,检验检查当日不能完成或不能获取报告需要回诊的患者,不含跨科室普通门诊、跨科室专家门诊、北京大学肿瘤医院派驻专家门诊、特需门诊及多学科联合诊疗门诊等。“一次挂号管三天”即就诊当天及后续两天(两个工作日)。如患者在6月3日首次就诊,

可于6月4日或5日报告出来后回诊,并享受相关政策。回诊患者携带检验检查报告,出示就诊二维码,到门诊收费窗口挂相应科室的免费号后到对应诊区分诊台报道,等待医师叫号就诊。患者回诊时,若三天内首诊医师出诊,由首诊医师接诊。若首诊医师不出诊,则由患者所就诊科室的其他同级别医师接诊。若患者回诊当天没有安排同级别医师,则由当天出诊的其他级别医师接诊。

患者需注意的是,如果在回诊时发现需到其他科室就诊的,要重新挂号。例如在肿瘤内科C区门诊就诊时,检查发现需要外科治疗,需重新挂胸部肿瘤外科号就诊。第一次诊疗已经完成,开具了相应的治疗方案或药物的,想更换治疗方案的,需要重新挂号。例如胸外科A医生根据检查报告已经开具了治疗方案,想再听取胸外科B医生的建议,需要重新挂号。

著名儿童文学作家李蓉 为青城小读者 讲述三星堆文化

本报讯(记者 杨永刚)为让更多少年儿童了解中华文化变迁,感受中华文化魅力,市图书馆联合呼和浩特博物馆分别于5月31日、6月1日开展了《沉睡的文明,苏醒的故事:考古遗迹中的中国宝藏》《藏在三星堆的中国神话》两场主题分享会。市图书馆邀请知名作家、编剧、纪录片导演、资深媒体人李蓉为我市的小读者们进行分享。

李蓉以“藏在博物馆里的童话世界”为主题,讲述文物中蕴藏着中国先民的想象力,记录了许多的神话故事,在这些神话故事中有着形形色色的神兽。之后,李蓉介绍了自己创作的童话《风雪兽》,此书就是根据三星堆博物馆以及成都金沙遗址博物馆中的文物创作的。她总结了奇幻童话故事和神话人物对于少年儿童成长的影响,少儿们可以通过阅读中华民族传统神话故事找到一个“超级英雄”,用以认识未知的世界和自己,少儿们也可以通过这个“超级英雄”来理解成长、爱、责任和信仰。

两场分享会气氛热烈,少儿们聚精会神地聆听李蓉老师的讲述。互动环节中,在场的小读者们积极参与各抒己见,对三星堆文物、神兽以及奇幻童话等话题进行了热烈交流。5月31日的讲座结束后,呼和浩特博物馆的工作人员还带领小读者们参观了在馆内展出的三星堆文物,让孩子们对神秘的三星堆文明有了更深入的了解。